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Департамент Информатика
Школа „Състезателно програмиране”
СЪСТЕЗАНИЕ, 18 април 2015 г.
A. Палиндроми
Напишете програма която намира дължината на най-дългия палиндром който се съдържа в даден низ. Палиндром наричаме непразен низ, който се чете по един и същ начин отляво надясно и отдясно наляво. 
Вход
На стандартния вход са дадени множество редове с низове. Всеки от тях е съставен от малки латински букви и дължината му не надвишава 1000000.
Изход
За всеки от дадените низове трябва да изведе на стандартния изход ред с едно число — дължината на най-дългия палиндром който се съдържа в него като под-низ.
	Вход
	Изход

	abc
xyabbayzazka
babakabakabbaz
aba
	1
6
9
3
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B. Римски цифри
Числата от 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 записани с римски цифри са 'I', 'II', 'III', 'IV', 'V', 'VI', 'VII', 'VIII', 'IX', а 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90 се записват като 'X', 'XX', 'XXX', 'XL', 'L', 'LX', 'LXX', 'LXXX', 'XC'.
Всяко число по-малко от 100 се записва като преобърнем десетиците и единиците му в римски цифри и ги запишем едно след друго. Например 48 се записва като XLVIII, XL за 40 и VIII за 8.
Напишете програма, която по зададено число, записано с римски цифри, пренарежда символите така, че полученото число да е възможно най-малкото. 
На стандартния вход са дадени няколко тестови примера, всеки на отделен ред.
Резултата за всяко число от входа извеждайте на отделен ред на стандартния изход.
	Вход
	Изход

	VII
VI
III
	VII
IV
III
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C. Cryptoquote
Cryptoquote e кодирано съобщение, в което всяка от буквите е заменена с някоя от останалите от съобщението. Например:
[image: ]
Където H=A, P=C, C=M, J=O, V=N, Y=T, M=E и I=S. 
Вашата задача е да декодирате съобщения, кодирани по описания начин.
Първия ред на входа ще съдържа броя на тестовите примери. Всеки от тях се състои от два реда. На първия ще е зададено кодираното съобщение – низ, с дължина не повече от 1000, състоящ се от главни латински букви и празни символи. На втория ред ще бъдат зададени 26 главни латински букви, като i-та буква отговаря на i-та от азбуката.
За всеки тест извеждайте по един ред с поредния номер на теста (започвайки от едно) и декодираното съобщение, разделени с интервал.
	Вход
	Изход

	2
HPC PJVYMIY
BLMRGJIASOPZEFDCKWYHUNXQTV
FDY GAI BG UKMY
KIMHOTSQYRLCUZPAGWJNBVDXEF
	1 ACM CONTEST
2 THE SKY IS BLUE
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D. Преобразуване
Напишете програма, която прави следните преобразувания:
[image: ]
На първия ред на стандартния вход е зададен броят на тестовете. Всеки от тях ще е зададен на отделен ред, започващ с реално число, зададено с не повече от четири знака, последвано от някое от kg, lb, l или g, отговарящи съответно на kilograms, pounds, liters и gallons. Валидните преобразувания са от kilograms в pounds и обратно, както и от liters в gallons и обратно.
За всеки тест извеждайте поредния му номер, започвайки от едно, последван от празен символ и съответстващото му преобразование, с точност до 4 знака след десетичната запетая. 
	Вход
	Изход

	5
1 kg
2 l
7 lb
3.5 g
0 l
	1 2.2046 lb
2 0.5284 g
3 3.1752 kg
4 13.2489 l
5 0.0000 g
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E.  Вендинг машина
Продукти, предлагани от автомат се продават за цяло число левове. Автоматът връща ресто под формата на монети от един лев, както и банкноти от по пет и десет лева. Напишете програма за автомата, като се спазват следните две условия: при всяка отделна покупка рестото да се съдържа по-малко от 5 монети, и по-малко от две банкноти от 5 лева.
Вход
Всеки отделен ред на стандартния вход описва един тестов пример, съдържащ две цели положителни числа. Първото е стойността на покупката, а второто – парите въведени в автомата. Края на входа е ред, съдържащ две нули.
Изход
За всеки тестов пример извеждайте по един отделен ред, състоящ се от: номера на поредния тест, рестото, броят на десет и пет левовите банкноти, както и този на монетите от един лев, върнати от автомата за конкретния пример. Изходът да бъде форматиран, както е показано по-долу. 
	Вход
	Изход

	72 100
37 200
5 50
0 0
	Case 1: 28 = 2 * 10 + 1 * 5 + 3 * 1
Case 2: 163 = 16 * 10 + 0 * 5 + 3 * 1
Case 3: 45 = 4 * 10 + 1 * 5 + 0 * 1
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F. Средно аритметично
На всеки отделен не празен ред на стандартния вход ще бъдат зададени не повече от 500 измежду символите “A”, “B”, “C”, “D” или “F”, разделени с по не повече от 3 интервала. Всеки от тях носи съответно по 4, 3, 2, 1 и 0 точки. За всеки тестов пример, изведете на отделен ред, средното аритметично на точките на символите с точност 2 знака, в показания по-долу формат: 
	Вход
	Изход

	
  A   B C D   F

B F   F C C    A
D  C E    F


	Case 1: 2.00
Case 2: 1.83
Case 3: Unknown letter grade in input



Забележка: Ако някой от непразните символи е различен от изброените по-горе символи, то изведете “Unknown letter grade in input”.
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G. Кредитни карти
Напишете програма, която валидира номера на кредитни карти.
Номерата на кредитните карти са 16-цифрени, разделени на групи от по 4 цифри, като всяка група е разделена от съседните й с тире. Проверката за валидност на картата се извършва по следния алгоритъм:
1. Цифрите на номера се вземат в обратен ред и се премахват тиретата;
2. Цифрите, стоящи на четни места се удвояват. Ако след удвояване на цифра се получи 2-цифрено число, то цифрата се замества с двете цифри на числото;
3. Намира се сбора на всички получени цифри;
4. Ако полученият сбор се дели на 10 без остатък, то номерът на картата е валиден. Ако номерът започва с 4, то типът й е VISA, а ако има префикс от 51 до 55 е MasterCard.

Вход
От стандартния вход се прочита цяло число k – броя номера на кредитни карти, които трябва да бъдат валидирани. От всеки от следващите редове се прочита по един номер на карта.
Изход
За всеки един от номерата програмата трябва да изведе на отделен ред на стандартния изход VISA, ако това е валиден номер на VISA карта, MasterCard –  ако е валиден номер на  Master Card, YES – ако е валиден номер, който не е нито VISA, нито Master Card и NO –  ако не е валиден номер на карта.
	Вход
	Изход

	3
4204-5876-9012-5234
5173-1249-4804-2492
8699-3855-7635-7380
	VISA
MasterCard
NO
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H. Максимална стойност
Дадено е трицифрено число. Поставяме между първата и втората цифра, а също и между втората и третата цифра по един знак за събиране или за умножение. След това пресмятаме получения аритметичен израз. 
Напише програма, която намира най-голямата стойност, която може да се получи.
Вход
Програмата трябва да може да обработва множество тестови примери, като поредният се задава на отделен ред на стандартния вход - едно трицифрено число. 
Изход
На отделен ред на стандартния изход програмата трябва да изведе едно цяло число, равно на търсената най-голяма стойност за съответния тестов пример.
	Вход
	Изход

	128
103
	17
4
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I. Хитрия шивач
Един скъперник искал да си ушие костюм за малко пари. Шивачът му предложил два начина на плащане:
1) да плати 217 лева за плата и ушиването на костюма;
2) да плати само за копчетата, но по следния начин: за първото копче – 1 ст., за второто 2 пъти повече отколкото за първото и т.н., за всяко следващо 2 пъти повече отколкото за предходното копче. Костюмът има 18 копчета.
Напишете програма, която по зададена цена k на първото копче и броя копчета n извежда колко трябва да плати скъперникът по втория начин в лева и стотинки.
Скъперникът се зарадвал много на втория начин на плащане и избрал него. Дали не се е излъгал?
Вход
На първия ред на стандартния вход е зададен броя на тестовете t.  Следват t отделни реда, съдържащи двете цели положителни числа –  k и n. 
Изход
За всеки тестов пример програмата да извежда на стандартния изход две цели неотрицателни числа, разделени с интервал – сумата за плащане в лева и стотинки.
Ограничения: 1   k < 10, 1 < n < 61.
	Вход
	Изход

	2
3 4
1 8
	0 45
2 55




Департамент Информатика
Школа „Състезателно програмиране”
СЪСТЕЗАНИЕ, 18 април 2015 г.
J. Сума от прости числа
Напишете програма, която пресмята по колко различни начина зададено цяло число x (4 ≤ x ≤ 10000) може да се представи като сума на две прости числа. Редът на събираемите е без значение.
Програмата трябва да обработи няколко тестови примера. Всеки от тях е зададен на отделен непразен ред и съдържа числото х.

За всеки тестов пример на отделен ред на стандартния изход програмата трябва да изведе търсения брой. Ако x не може да се представи като сума от две прости числа, изведете 0.

	Вход
	Изход

	4
10
11
	1
2
0



Обяснение на примерите:
4 = 2 + 2
10 = 3 + 7 = 5 + 5
11 не може да се представи като сума на две прости числа.
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K. Дърво
Дадено е двоично дърво с N върха (3 ≤ N ≤ 99999), номерирани от 1 до N. Всеки връх на дървото има 0 или 2 наследници, като дължината на свързващите ги ребра е 1. Коренът на дървото е с номер 1. Той е свързан с фиктивен възел с номер 0, като разстоянието между тях е 1. 
Да се намерят разстоянията от фиктивния възел до всички върхове на дървото, т.е. да се намери дълбочината (depth) на всеки възел, ако допуснем, че коренът на дървото е с дълбочина 1. Например:
0
  | 1
*
2 / \ 3
   *
    4 / \ 5
Връх 1 е на разстояние 1 от фиктивния възел. Върхове 2 и 3 са на разстояние 2, а върхове 4 и 5 – на разстояние 3.
[bookmark: _GoBack]Програмата трябва да обработи няколко тестови примера. Всеки пример започва с числата N и C (1 ≤ C ≤ N). N е броят на върховете, а C е броят на зададените тройки – връх, ляв и десен наследник. Следват C реда с по три числа Ei (1 ≤ Ei ≤ N), Li и Ri (2 ≤ Li ≤ N; 2 ≤ Ri ≤ N). Ei е номер на връх с наследници върховете Li и Ri. За край на входа служат две нули.
За всеки тестов пример трябва да се отпечатат по N числа, всяко на отделен ред, като i-то число е дължината от фиктивния връх до върха с номер i (1 ≤ i ≤ N).
	Вход
	Изход

	5 2
3 5 4
1 2 3
7 3
1 3 7
7 5 2
3 4 6
0 0
	1
2
2
3
3
1
3
2
3
3
3
2
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Encoded:  HPC PJVYMIY
Decoded: ACM CONTEST
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Type Metric English equivalent

Welgm 1.000 kilograms 2.2046 pounds
0.4536 kilograms 1.0000 pound

Volume 1.0000 liter 0.2642 gallons

3.7854 liters

1.0000 gallon





image3.wmf

